

ДЕНЬ ГОРОДА

Репортаж с площади, которая не имеет названия. Пока...

В городе продолжается полоса праздников. 6 августа полтысячи человек стали слушателями и соучастниками триумфального бардовского концерта Сергея Никитина. 9 августа, накануне выборов Главы города, на этой же площади развернулся церемониал презентации нового городского университета «Самохвал» на месте прежнего «Экотехнополиса». 29 августа в Доме ученых проходила торжественная инаугурация вновь избранного Главы города. 13 сентября на площади 41-го км состоялся общегородской митинг, посвященный празднованию Дня города Троицка. Его открыло торжественное шествие жителей города, работников научных институтов, Троицкой камвольной фабрики, хозяйственных служб, учащихся городских школ, которое возглавили юные барабанщики.

Первым на митинге выступил Глава города **Виктор Владимирович Сиднев**. «Я поздравляю жителей с праздником нашего любимого, красивого, молодого Троицка, — сказал мэр. — Нам, к счастью, не пришлось тратить деньги из бюджета на разгон облаков, как в Москве, и создавать погоду — день сегодня солнечный и ясный... Празднование Дня города — одна из традиций, которая связывает прошлое города и его будущее. Не случайно сегодня на трибуне и те, кто защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, и те, кто строил наш город и создал его научные и культурные традиции, и те, кому еще предстоит продолжить эти славные дела.



«От Губернатора Московской области...»

Троицкий вариант



Городская газета

Издаётся с 1 апреля 1988 г.

№ 24 (1570)



Жители города на празднике

В этот замечательный праздник я хочу пожелать всем нам совместной напряженной и плодотворной работы на благо города. С праздником вас, дорогие троичане. Успехи г.Троицка вливаются весомым вкладом в успехи Московской области, которая в последнее время совершила прорыв в своем развитии. Сегодня она занимает одно из первых мест по объему инвестиций, по промышленному и сельскохозяйственному производству, является одним из самых перспективных регионов России. Надеюсь, что и наш город будет частью этого успешного развития, станет полигоном для реализации федеральной инвестиционной политики».

В.Сиднев зачитал приветствие губернатора Московской области **Бориса Громова** в связи с Днем г.Троицка. В нем, в частности, говорится: с 1947 года Троицк стал формироваться как город науки. Научно-технический потенциал города — это научно-исследовательские институты, в которых трудятся 7 академиков, 3 члена-корреспондента, 246 докторов и 840 кандидатов наук... Разработанная программа развития позволяет рассчитывать на присвоение Троицку статуса наукограда. Губернатор уверен, что жители г.Троицка внесут существенный вклад в развитие Московской области. «Искренне желаю всем здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых трудовых успехов» — такими словами завершает губернатор свое приветствие.

По утвердившейся традиции, здесь же состоялось присвоение звания **Почетный гражданин города**. Его были удостоены академик **О.Н.Крохин**, директор Физического института им.Левбедева, и депутат городского Совета, художник, преподаватель Детской художественной школы **А.К.Назаров**.

После ответного слова А.К.Назарова с приветствием выступил депутат Государственной Думы **М.И.Васильев**. Главное, подчеркнул он, чтобы в период развернувшегося грандиозного строительства замечательный город Троицк не потерял бы своей самобытности и оригинальности. Максим Игоревич выразил надежду, что в недалеком будущем удастся завершить строительство станции обезжелезивания и «вода в Троицке станет еще чище». Он поздравил нового Главу города с избранием на этот ответственный пост, пожелал ему оправдать надежды проголосовавших за него горожан и подарил статуэтку орла, который гордо смотрит вперед и ввысь. Пусть это будет символом г.Троицка, подытожил депутат.

Затем собравшихся приветствовал главный ученый секретарь Президиума Научного центра **В.Д.Лаптев**. Мы связываем с избранием нового мэра города большие надежды, сказал он. Мы надеемся, что Администрация под руководством кандидата физико-математических наук будет способствовать сохранению нашего замечательного города как всемирно известного центра фундаментальной науки, физики.

скрывается, то ли реально решила отгулять отпуск так, чтобы ее не тревожили. Судя по всему, новый председатель КУИ В.Христенко готов подключить к ее поиску силовые структуры.

Решение о созыве собрания акционеров ТЭС Советами директоров № 1 и № 2, о котором мы писали ранее, пересмотрено. Как считают председатели КУИ В.Христенко и юрист Н.Лукияченко, дать официальную бумагу от КУИ Совету директоров № 1 «Марочкина—Переседы» с просьбой созвать собрание акционеров ТЭС означает признать его правомочность.

Пожелал жителям города счастья, процветания, благополучия и согласия депутат Московской областной Думы **О.Д.Безнико**. Герой России **В.В.Полянский** по поручению академика, доктора экономических наук С.Ю.Глазьева зачитал приветственный адрес в связи с 26-летием Троицка, «одного из самых динамично развивающихся городов Подмосковья». С.Ю.Глазьев убежден, что научно-технический потенциал Троицка будет расти на благо города и всей страны, ибо «возрождение России начинается здесь!»

Директор Союза наукоградов России **М.И.Кузнецов** рассказал, что при вступлении в должность нового Главы города В.В.Сиднева ему подарили Атлас мира, в котором нет многих очень крупных городов, однако присутствует 30-тысячный всемирно известный Троицк. У него, подчеркнул оратор, большое будущее.

Жителей города приветствовал начальник департамента развития инновационной политики г.Серпухова **Ю.С.Шацких**, который пригласил представителей Троицка на День города Серпухова 21 сентября. Настоятель храма Тихвинской иконы Божией Матери **отец Михаил Фесенко** передал горожанам поздравления с праздником от благочинного церкви Видненского округа священника Михаила Егорова и вспомнил журнал «Наука и религия», в котором эти два понятия издавна противопоставлялись. В городе, который носит имя Святой Троицы, эти понятия сосуществуют. Церковь молится о том, чтобы Господь просветил разум власть предержащих на благо жителей города.

С поздравлениями выступили также председатель объединенного профсоюза работников Академии наук **Н.Н.Колесник**, Почетный гражданин г.Троицка **Н.М.Афанасьев**, большой друг нашего города, участник телепередач «Что? Где? Когда?» **А.А.Бялко**, ученики гимназии и др. Много прозвучало теплых сердечных слов, основных, пожалуй, было пожелание сделать все возможное для получения нашим городом статуса наукограда.

После завершения митинга состоялся большой концерт, в котором приняли участие камерный хор Троицкой филармонии под руководством Алексея Малых, выступивший с заздравной в честь города-юбилея, детские и взрослые художественные коллективы, струнный оркестр. В этот ясный солнечный день люди

отдыхали, веселились. Был организован большой спортивный праздник на городском стадионе, до позднего вечера продолжалось народное гулянье на площади в микрорайоне «В», веселые аттракционы для детей.

А в 16.00 в Выставочном зале состоялся вернисаж художественных произведений под названием «**Чистая женская выставка**», посвященная Дню города. Его открыл темпераментный «танец живота» в исполнении участниц студии восточного танца под руководством Елены Павловой. Героями интеллектуального женского праздника стали **Наталья Бражникова** и **Елена Зачесова**. Наталья Бражникова — художник-график, иллюстратор, сотрудничала с издательствами «Молодая гвардия», «Поэзия», «Просвещение», «Художественная литература» и др. (на выставке представлены ее иллюстрации к роману Булгакова «Мастер и Мар-



«Картинки с выставки»

гарита», произведениям Пушкина, Достоевского...). Наталья Бражникова ведет активную выставочную деятельность «по маршруту» Москва — Париж — Черный континент. Только в 2003 г. прошли выставки ее художественных произведений в Уганде, Танзании, Будапеште, в Центральном доме художников в Москве... На нашей выставке представлены акварельные работы, графика, пастель на самые разные темы: здесь и африканский лев, и венецианский карнавал, парижская Эйфелева башня и житель тунисской пустыни...

Елена Зачесова начала формироваться как будущий профессионал в Троицкой художественной школе. Ее первым учителем был А.К.Назаров. Выпускница Московского текстильно-

По традиции, в программу выставки была включена и музыкальная страничка. Перед собравшимися выступил пианист из Франции, стажер Московской консерватории Шарль Хергот. Прозвучали произведения Баха, Скрибина, три песни Чюрлениса. Троицкие музыканты Дамир Хамзин и Сергей Данилин (гитара и балалайка) исполнили произведения Дворжака, русский романс «Я встретил вас» и американскую народную песню... На вернисаже присутствовали Роберт Роу — член клуба-побратима троичских ротарианцев в США, приглашенные гости из Нидерландов.

... С наступлением сумерек День города завершился красочный фейерверк.

Алла ФЕДОСОВА

ХРОНИКА СОБЫТИЙ НА TRV.TROVANT.RU

12.09.03. Краткое затишье

По словам Владимира Дудочкина, прошедшая неделя прошла без каких-либо значительных событий. Продолжается проверка КРУ деятельности «Горстроя». По словам В.Дудочкина, ревизоры отчаялись разобраться в делах «Горстроя», так как не хватает многих документов. Они решили пойти по другому пути. Теперь они по очереди начнут работать с инвесторами и искать недостающие данные у них. Для этого ревизоры попросили В.Дудочкина приглашать к ним инвесторов по одному. Начальник «Горстроя» Раиса Навилкина по-прежнему недоступна. То ли

размере примерно 250-месячной пенсии нашего среднего пенсионера, т.е. 20-летнего (если пенсия составляет 2000 рублей) срока пребывания на пенсии. Не слабо...

Наследство, оставленное Найденовым, еще долго будет головной болью новой администрации. К Главе города приходят инвесторы, показывают письма администрации с просьбой выполнить какие-нибудь работы, показывают акты их выполнения и просят выдать расчет квартирами. Несомненно, долги надо отдавать, но будет ли проведена про-

верка объемов выполненных работ? И по какой цене рассчитывают инвесторы получить зачет квартирами? * * *

Состоялась встреча Юрия Поля с директором МТЭП В.Клочковым, который заверил редактора «ТрВ», что газ оплачен, система в порядке и этой зимой с теплом будет не хуже, чем в предыдущую. Теперь газете предстоит уточнить: «не хуже» — это 14-15 градусов в квартирах или больше 18? И каков порядок перерасчета платы за тепло, если в квартирах будет холоднее, чем положено?

Владимир Клочков: ОТСТУПАТЬ НЕКУДА — ВПЕРЕДИ ЗИМА



Руководители МТЭП — три Владимира — Клочков, Гончаров, Прокопович

Говорят, рыба гниет с головы, но в нашем случае более уместна другая поговорка: каков поп, таков и приход. Не прошло и недели с момента инаугурации Виктора Сиднева, т.е. вступления его окончательно и бесповоротно в должность Главы города, как кардинально изменилось отношение руководителей коммунальных служб города к критике в их адрес со стороны нашей газеты. Так, во вторник выходит «ТрВ» № 23 от 9 сентября с критической статьей неравнодушного жителя нашего города Евгения Шмеля «Почему холодно в квартирах Троицка зимой», а уже в среду в редакции раздаётся звонок от директора МУП «Троицктеплоэнерго» (в просторечии — котельной)

Владимира Петровича Клочкова с предложением встретиться и обсудить поднятые в статье проблемы. Мы, конечно, не отказались.

Нас встретил сам Владимир Петрович и представил своих ближайших помощников.

— Прокопович Владимир Александрович — ветеран, возглавлял котельную лет 18, сейчас вернулся, помогает мне как руководителю, курирует инженерные службы, личный состав, хозяйство. Начальник участка теплосетей Гончаров Владимир Васильевич, второй год у нас, сам приехал с Севера, с Сургута, возглавлял там огромный и ответственный участок, сейчас у нас возглавляет теплотрассы и ЦТП, которых у нас 10. Штат котельной 260 сотрудников, сейчас 205. Многие работают по совместительству, поскольку зарплата

небольшая и составляет в среднем 7000 рублей. Узкое место — сварщики, а для котельной ремонтные работы упираются в них. Москва переманивает — там больше зарплата, до 20000, а мы можем платить 10-12. Хотелось бы, чтобы газета больше рассказывала читателям о наших проблемах и наших людях. Огульная критика не поможет делу. Износ нашего оборудования составляет 80—90 %, сейчас мы своими силами провели ремонт четырех котлов из пяти основных и плюс три дополнительных, меньшей мощности. Нам сейчас этого достаточно, чтобы в эту зиму держать город в тепле.

Есть проблема с лимитом газа со стороны области: нам необходимо 60 миллионов кубометров, а дают только 45. Я проинформировал об этом Главу города, и мы наметили план действий по лоббированию этого вопроса в области. Но в любом случае в эту зиму мы с теплом в городе справимся.



Один из центральных насосов стоимостью 1000000 рублей

Сейчас у нас никаких долгов перед газовщиками, по электроэнергии и по налогам нет, — за два последних года долги были реструктурированы и оплачены.

Огромная проблема есть по потере тепла в трассах. У нас в городе 74 км теплотрасс. Износ трасс составляет 70—80 %. Это объективная реальность. Более того, заложенные 30—40 лет назад трассы рассчитывались на 30-тысячный город. Сейчас мы приближаемся к 50—60 тысячам. Так что проблема и в износе, и в мощности основных магистралей. Коллектив принимает все меры для удержания ситуации, но бывают и непредвиденные прорывы, аварии и т.п. На Сиреневом бульваре трасса пролежала 24 года. Боялись к ней подходить. Но вот решились, пошли на полную реконструкцию. Работы ведутся по новой технологии, трубы в современной изоляции с гарантией на 25 лет, их прокладка не требует воздушного коридора, достаточно засыпать песком. Так утверждают специалисты.

Другая проблема, к которой неизвестно как подступиться, — износ системы ливневого сброса воды. За много лет эксплуатации система эта забилась песком и мусором и почти не работает. Вода идет по каналам теплотрасс, увеличивая потери тепла и коррозию труб.



Операторы котельной — от них идет тепло в наши дома

Здесь нужен комплексный подход, межведомственная городская программа реконструкции ливневого сброса города...

«Лицом к лицу лица не увидать, большое видится на расстоянии» — писал Сергей Есенин. Может быть, для поэта это так, но для журналиста встретиться лицом к лицу с «проблемами», которые ты критикуешь «на расстоянии», очень не вредно. Так я узнал, что Гончаров Владимир Васильевич, человек уже пожилой, ветеран, лично ликвидировал прорыв теплотрассы, проползая в узкий канал, чтобы набросить хомут. Более молодых для такого рискованного дела не нашлось. Да, не стареют души ветераны, и не только души, но и своим изношенным телом продолжают служить делу. И за те несколько часов, которые я провел с моим неугомонным корреспондентом Евгением Шмелем, с Владимиром Петровичем Клочковым, с Владимиром Александровичем Прокоповичем, с Владимиром Васильевичем Гончаровым (три Владимира), меня мучила мысль — если не они, то кто сможет с той же отдачей и ответственностью возглавить важнейшую для города коммунальную службу?

Юрий ПОЛЬ

Администрация города сообщает: начало отопительного сезона запланировано на 25 сентября

Утром 8 сентября комната 222 на втором этаже здания Администрации Троицка была заполнена. Не менее 50 человек пришли послушать, что скажет новый Глава города на своем первом оперативном совещании. И первое, что сказал Виктор Владимирович: «Надо подумать об уменьшении состава участников. В таком составе невозможно работать». Но то, что на первом совещании было много народу, мне думается — это хорошо. Многие смогли услышать лично от Главы цели и критерии будущей деятельности Администрации. Привести все выступления Виктора Сиднева (оперативка длилась около часа) нет возможности, и потому я попытаюсь пересказать основные моменты его выступления.

Замена управления на обслуживание

Глава города заявил, что новая администрация должна прежде всего помнить, что она работает в сфере обслуживания населения и должна работать не на свои интересы, а на интересы населения. Первое, что требуется от чиновников всех рангов, — изменение отношения к населению. В первые же дни своей работы я столкнулся, сказал В.Сиднев, с тем, что

«МЫ НАЧИНАЕМ ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД»

Оперативное совещание 08.09.03

все вопросы решались или на уровне Главы города, или его первого заместителя. Каждый сотрудник Администрации может и должен решать вопросы в пределах своей компетентности, своих обязанностей. Разумеется, это нельзя все сделать сразу. Но мы должны к этому стремиться. Мы начинаем переходный период.

Знакомые почти все лица

Глава города сообщил о назначениях в Администрации. Ю.Л.Капитульский — заместитель по вопросам наукограда, В.Е.Дудочкин — заместитель (как я понял, по многим вопросам), Н.А.Хаустов — заместитель по коммунальному хозяйству, В.Е.Христенко — председатель КУИ, А.Н.Целиков — отдел спорта, В.В.Лемаев — и.о. директора «Горстроя», П.М.Хамчук будет руководить жилищным отделом. Есть надежда получить от Е.Б.Приваловой согласие вновь стать главным архитектором города. А.А.Сухов возглавит юридическую службу Администрации. Работа этой службы должна заключаться не в судебных тяжбах с населением и организациями города, а в работе для них.

Все эти назначения сделаны в ус-

ловиях цейтнота, в некотором смысле — это пожарные меры. Будут созданы группы из специалистов, которые будут предлагать структурные и иные перемены в работе Администрации и жизни города. Когда будет утверждена структура Администрации, будет проводиться конкурсное замещение должностей.

На этом Глава города закончил «идеологическую» часть своего выступления, и началось обсуждение ближайших и важнейших задач наступившей недели.

Третья беда России — зима

Ближайшей задачей является проведение «Дня города». Подготовка культурной и спортивной частей празднования идет успешно — сообщили руководители отделов культуры и спорта. Вопрос об обеспечении безопасности и порядка во время празднования остался открытым — представителя городской милиции не было. Кстати, не было милиции и на последней дискотеке в ЦМД, и только когда произошла серьезная драка с битьем стекол и ранениями, прибыл наряд. А ведь такие ЧП на дис-

котах происходят постоянно.

Важнейшая же задача сейчас — подготовка города к зиме. На неделе должно пройти специальное совещание по этому вопросу. Но главные проблемы видны. Например, школа № 5 к началу отопительного сезона не готова. Сметы на ремонт школ отдел образования до сих пор не представил. Надо срочно заканчивать котельную в м-не «В». Инвесторам должно быть ясно, что, если они не сдадут вовремя котельную, ни один дом не будет принят.

В конце заседания его участники могли дать свои предложения и замечания. О.А.Якушева попросила руководителя городских служб заранее сообщить, что они хотели бы от Совета депутатов. Например, разработку конкретных нормативных актов, бюджетных заготовок и т.д.

Начальник финуправления В.И. Глушкова напомнила, что в городе продолжает работать Контрольно-ревизионное управление (КРУ) и что все руководители должны с ним сотрудничать.

В заключение Виктор Сиднев высказал еще одно пожелание — чтобы все службы города взаимодействовали со средствами инфор-

мации. «Обеспечение открытости работы — важная задача. У нас очень мало во-просов, которые могут быть засекречены», — сказал Виктор Владимирович.

Несколько слов от автора

От лица всех троичских СМИ готов присоединиться к этим словам и выразить надежду, что так будет в течение всего периода работы нового руководства. Еще хотелось бы сказать несколько слов о стиле и духе подобных совещаний. Вот уже больше десяти лет я делаю сообщения о работе таких оперативных совещаний. Всякое видел и слышал. Вспоминаю деловую, хотя и грубую порой «накачку» В.Я.Портнова. Потом безграмотное хамство Найденова. Казалось тогда, время в Троицке покатило вспять, на десятилетия назад. К счастью, это помрачение миновало. На совещании, где собрались образованные и ответственные люди, звучит четкая, разумная речь. Люди не сидят, потупив головы, боясь разносов и оскорблений. Перед городом, муниципальными службами, Администрацией и Главой города стоят очень сложные задачи. «Найденовщина» оставила нам тяжелое наследство. Но труд умных людей способен преодолеть и не такие проблемы. Удачи и Бог в помощь!

Александр ГАПОТЧЕНКО

НАМ ПИШУТ — МЫ ПУБЛИКУЕМ

И СНОВА О ТЕПЛЕ В НАШИХ ДОМАХ

В который раз снова пишу (и писала) об отсутствии тепла в наших квартирах в осенне-зимний сезон (главным образом писала в бывшую администрацию г. Троицка, в котельную и даже губернатору Б.В.Громову). Температура в моей квартире (практически при любой наружной температуре в осенне-зимний сезон) составляла 15—16 градусов, о чем имеются соответствующие акты замеров различных комиссий, а также я храню никчемные отписки (даже глупые) от чиновников бывшей администрации (главным образом за подписью Медведева) по данному вопросу.

20 лет живем в 34-м доме м-на «В» и 20 лет мерзнем, особенно верхние

этажи (8—12-й). Наш дом в принципе холодный и тупиковый. Мы пользуемся остатками тепла дома 33 (перед нами еще круг из 6-ти домов, включая школу). А так как отопление у нас идет снизу вверх, то до верхних этажей доходит чуть теплая вода (кстати, мы ее никогда не разбавляем ни в ванной, ни на кухне). В наш дом явно не додают тепло. Лежащий на батарее градусник показывает 25—27 градусов, и это при тщательно закупоренных окнах и двойных дверях. Для согревания включаем

все, что можно, — от духовки до обогревателей. В результате имеем огромные счета за электроэнергию. Да ведь и само отопление недешево. Получается, что мы платим весьма приличные деньги за отсутствие тепла (вопреки всякой логике). Каждый наступающий зимний сезон меня просто повергает в дрожь.

Да, я думаю (и знаю), что для многих домов города Троицка дела с отоплением обстоят не лучшим образом. А котельная больше греет воздух, чем наши квартиры. Приме-

ры: черные траншеи по всему городу среди снега, зеленая трава вокруг и клубы горячего пара из коммуникационных колодцев (люков). Да тут никакого топлива не хватит, чтобы отопить весь город хотя бы по существующим нормам. Я понимаю, что создавшееся «аховое» положение с отоплением в городе — результат не одного сезона, а многолетняя халтура при прокладке подземных коммуникаций абы как (старых ржавых труб, как в каменном веке), причем все это находится в

воде. Да и общее равнодушие к людям города «власть предрежащих». Но надо же что-то делать! Ведь город собирает очень приличные деньги за отопление (плюс электроэнергия). Ранее мы звали к администрации о заключении договора с домами с 41-м или 39-м домом. Но тщетно, и мы махнули рукой. Так что «воз и ныне там». Все непробиваемо, особенно то, что непосредственно касается людей. Осталась одна надежда — на новую администрацию. Может, она сдвинет этот железобетонный вопрос нормального отопления с мертвой точки.

Г.А.ЛАПКО, житель дома В-34

РЕКЛАМА

В связи с открытием магазина «Самохвал» по адресу: г.Троицк, Сиреневый б-р, д.1 на постоянную работу требуются:

- ✓ грузчики-контролеры
- ✓ рубщики
- ✓ дворник
- ✓ контролеры зала
- ✓ гардеробщицы
- ✓ администратор баз данных
- ✓ уборщицы
- ✓ грузчики
- ✓ продавцы
- ✓ кассиры
- ✓ фасовщицы

Москва, Загорьевский пр-д, д.5, к.3
Тел. 105-07-90, 385-73-98, 385-73-97

ВМЕСТЕ ПОДУМАЕМ О БУДУЩЕМ.
МЫ ПОМОЖЕМ ВСЕГДА!

Лицензия Минфина РФ № 4237 Д от 07.04.2003 г.

«МОСКОВИЯ»

МОСКОВИЯ
ГРУЗОВАЯ КОМПАНИЯ

334-04-71, 777-70-18

Троицк, м-н «В», д.50, 17 этаж
moskovia@ttk.ru

ЧОП «Альтернатива-М Холдинг»

в связи с расширением проводит набор на конкурсной основе мужчин до 45 лет, женщин до 35 лет, рост не ниже 175 см. Место работы — метро «Теплый Стан». З/п 8,5-12 тыс.руб. Стабильная з/п, система премирования, лицензирование, соцпакет, дотационное питание, перспектива служебного роста.

Тел. 271-14-00, 271-15-30, 271-14-20,
951-76-88, факс 271-00-03

«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ» № 24 (570)

ВОЗМОЖЕН ЛИ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РАЙ?

И каковы его последствия?

(Совместное заседание Президиума Троицкого Научного центра и Совета Научного центра 11.09.03)

Открывая заседание, председатель Президиума академик **Виктор Анатольевич Матвеев** поздравил с избранием нового Главу города **Виктора Владимировича Сиднева** и попросил его занять причитающееся ему место по правую руку от себя. После непродолжительных поздравлений и улыбок руководители институтов обратили свое внимание на предметы серьезные. В.Матвеев сообщил, что на последнем заседании Президиума РАН было сообщение о бюджетных расходах на науку. На «гражданскую» науку (т.е. без учета военных заказов) выделяется 46,2 млрд. рублей, т.е. рост финансирования составил 14 %. Увеличение бюджета РАН – на 23,4 %, что неплохо, хотя реальные потребности еще больше.

Перейдя к первому пункту повестки заседания – о реализации концепции наукограда в Троицке, В.А.Матвеев сообщил, что он организовал встречу представителей Троицка, Пушкино и Протвино, на которой была достигнута договоренность не соперничать в получении статуса наукограда, а идти вместе. Хотя степень готовности у наших коллег выше. Есть договоренность, что Президент РАН Осипов и губернатор Громов пойдут к Путину и будут просить его подписать Указ о присвоении статуса всем трем городам.

Затем выступил Глава города. Он подчеркнул, что до решения Президента РФ надо пройти непростой путь, получить поддержку 6 основных министерств и правительственной комиссии. Только после этого документы попадут в администрацию Президента. А там уже лежат документы нескольких городов-кандидатов. В бюджете 2004 года наукоградам выделено 500 млн. рублей, из

них уже существующим – 350 млн. Но Троицку были бы важны и 10 % от оставшихся 150 млн.

Кроме получения статуса наукограда крайне необходимо сформировать программу инновационного развития города. По решению Президента Путина, Московская и Томская области призваны стать полигонами инновационных технологий. Это стратегия развития. Для ее реализации необходима концепция развития, разработка Генерального плана города и новые границы города.

Проблемы города резко обострились тем, что уже строящиеся дома дадут увеличение численности населения на 15 тыс. человек, а в течение 10 лет население возрастет до 60 тыс. Уже сейчас в Москву ездят работать 9 тыс. человек. «Главное в нашей стратегии, — сказал В.Сиднев, — создать за 10 лет 15 тысяч новых рабочих мест, прежде всего в наукоемких областях. Самый ограничивающий ресурс сейчас – земля. Деньги можно привлечь на интересные проекты. Сегодня мы познакомимся с предложениями итальянских инвесторов. Они готовы сотрудничать с нами в рамках договоренности Путина с Берлускони о гарантиях итальянского правительства на кредиты для инновационных проектов в России. Причем проекты могут быть как high-tech (наукоемкие), так и low-tech (легкая промышленность, переработка и т.д.). Уже сейчас можно наметить две площадки, где можно развернуть подобную деятельность».

Вот такую довольно вдохновляющую картину развернул Виктор Сиднев. Но у всего имеется и своя обратная сторона. Именно ее и попытались уяснить себе умудренные директоры и академики.

В.Матвеев отметил, что из инсти-

тутов уходят люди – зарплата мала. И если возникнут новые предприятия – как удержать специалистов? Может быть, развивать производство на свободных площадях институтов?

Вячеслав Дмитриевич Письменный посоветовал быть осторожней в стратегических планах. 15 тысяч рабочих мест – на это надо 1,5 млрд. долларов. Должен быть какой-то суперпроект. Если бы был госзаказ для институтов... Но его нет. Неловко будет, если эта цифра – 15 тысяч рабочих мест запомнится, а их не будет. По-видимому, выход можно найти, если государство приведет свою собственность в соответствие со своими способностями к инвестированию. И оставит себе столько, сколько сможет загрузить заказами и финансированием. А остальное – акционировать и затем приватизировать. Если этого не будет – все просто физически разрушится. Мы должны отдавать себе в этом отчет. И даже если вокруг города будет построен технопарк, внутри будет гнилое дупло в виде наших институтов. И если вокруг будет инвестиционный рай, от нас уйдут последние сотрудники. Но мы же не можем сказать всей программе «стоп».

Евгений Андреевич Виноградов считает, «что городу некуда деваться. 9 тысяч жителей уже ездят в Москву. А новые жители – их надо лечить, учить... Город не может не развиваться».

Завершая обсуждение этой важной темы, В.А.Матвеев попросил все институты ознакомиться с представленной В.Сидневым программой, внести свои предложения и на следующей неделе собрать комиссию для ее подписания.

Затем В.Сиднев представил собранию своего заместителя по вопросам наукограда **Юрия Леонидовича Ка-**

Академик В.Матвеев (в центре) ведет заседание Президиума Троицкого Научного центра



питульского, сотрудника ТРИНИТИ, одного из лидеров профсоюза работников науки, много занимавшегося обоснованием федерального финансирования науки. Его обязанность – не только работа по наукограду, но и взаимодействие с институтами.

При обсуждении вопроса о подготовке к зиме выяснилось, что в одном участии едины – горячее водоснабжение в городе и в институтах очень плохое. А вот пути исправления ситуации все видят по-разному. Одни предлагают развивать автономное теплообеспечение институтов, другие – вводить новые мощности на городской котельной, а В.Письменный считает, что котельная, наоборот, недогружена. Очевидно, что надо все-таки добиться понимания реального положения вещей.

В Троицк заехали инвесторы

Сколь непроста реальная проблема инвестирования в нашем городе, было видно при обсуждении беседы участников собрания с руководителем италоп-кипрской компании «Вальмонт Энтерпрайзис», которая представляет интересы нескольких итальянских компаний, имеющих намере-

ние создавать в России производство. Они сообщили, что создание современных промышленных зон ведется во всех странах мира. Под Римом на площади 72 га строится комплекс предприятий широкой специализации. Под Петербургом, в Ржевке, такое строительство ведется на 30 га. Фирма готова взять на себя функции управляющей компании при реализации проекта на кредит по программе Путина—Берлускони.

Троицкие ученые с интересом слушали гостей, но, как мне кажется, их беспокоили некие смутные воспоминания. Что-то такое об «Экотехнополисе». Поэтому задавали гостям довольно откровенные вопросы. Типа – а что вам в России нужно? Дешевая рабочая сила и дешевая энергия? Ответ был – прежде всего мы хотим найти применение и развитие своим технологиям на основе вашего сырья и выйти на ваш рынок. Конкретно итальянских инвесторов интересует предприятия металлопереработки. В целом уровень подготовки предложения был, мягко говоря, невысокий, и участники встречи договорились о необходимости конкретизации предложений.

Александр ГАПОТЧЕНКО

СУДИ ПРАВО

ИНСТИТУТ МИРОВЫХ СУДЕЙ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

По инициативе мирового судьи Троицка редакция начинает публикацию серии статей об институте мировых судов. Предполагается подробно познакомить читателей с историей мировых судов в России и современной практикой местного судопроизводства. Запланированы следующие статьи: 1. Институт мировых судей: история и современность; 2. Судебная система Российской Федерации; 3. Организация работы мировых судей в городе Троицке; 4. Рассмотрение мировыми судьями уголовных дел; 5. Рассмотрение мировыми судьями дел об административных правонарушениях; 6. Рассмотрение мировыми судьями гражданских дел. Первая из этих статей предлагается вниманию читателей.

ровых судей. В заседаниях съезда мировых судей участвовал помощник прокурора, который давал свои заключения по делам. Съезд либо утверждал состоявшееся решение или приговор мирового судьи, либо постановлял новое, которое обжалованию не подлежало.

Таким образом, мировой суд обеспечивал доступность, простоту, быстроту судопроизводства. Это был демократический институт не только по способу формирования и характеру рассмотрения дел, но и по степени приближенности к населению.

На протяжении своей истории в дореволюционной России мировые суды изменялись в зависимости от внутрисудебного положения в государстве.

В 1889 году они были практически упразднены и сохранились только в нескольких крупных городах. В остальных городах были введены городские судьи, назначаемые и увольняемые министром юстиции. В уездах судебная власть перешла к земским начальникам, являвшимся одновременно чинами административного ведомства.

В 1912 г. был принят закон, который заменил судебную власть земских начальников и городских судей мировыми судьями, выбираемыми

земскими собраниями. Полномочия мировых судей при этом были даже несколько расширены.

После революции мировой суд был упразднен вместе со всей царской системой суда Декретом о суде № 1 от 24 ноября 1917 г.

В настоящее время, в связи с проведением в России судебной реформы, институт мировых судей вновь возрожден.

17 декабря 1998 г. принят Федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации», 05 декабря 2000 г. - Закон Московской области «О создании и порядке упразднения судебных участков и должностей мировых судей в Московской области». Мировые судьи, являясь судьями субъектов Российской Федерации, входят в единую судебную систему России, финансируются из федерального бюджета, а также из бюджета субъектов Федерации, на них распространяется Закон Российской Федерации от 26 июня 1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации».

Специфика института мировых судей состоит в том, что эти судьи действуют как судьи первой инстанции и осуществляют свои функции в пределах территорий судебных участков, которые образуются решением орга-

на законодательной власти субъекта Российской Федерации.

Федеральным законодательством, исходя из численности населения, определено общее число мировых судей в России – 5463 человека, и в субъектах, например: в Москве – 384, в Московской области – 292, а в Чукотском автономном округе – 4 человека.

Законодательством Московской области на территории г. Троицка созданы два судебных участка.

Мировой судья рассматривает уголовные, административные и гражданские дела.

В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации мировому судье подсудны уголовные дела публичного обвинения о преступлениях, за совершение которых может быть назначено максимальное наказание, не превышающее трех лет лишения свободы, и уголовные дела частного обвинения.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлено, что мировому судье подсудны все дела об административных правонарушениях, отнесенные законодательством к компетенции суда, за исключением дел, производство по которым осуществляется в форме административного расследования, и дел об административных правонарушениях, влекущих выдворение за пределы Российской Федерации.

Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации предусматривает, что мировые судьи рассматривают: дела о выдаче судебного приказа; дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях; дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества независимо от цены иска; иные, возникающие из семейно-правовых отношений дела, за исключением дел об оспаривании отцовства (материнства), установлении отцовства, о лишении родительских

прав, об усыновлении (удочерении) ребенка; дела по имущественным спорам при цене иска, не превышающей пятисот минимальных размеров оплаты труда; дела, возникающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе; дела об определении порядка пользования имуществом.

Современным законодательством, отдавшим на рассмотрение мировым судьям значительную часть уголовных, гражданских и административных дел, частично воспринят правовой опыт дореволюционной России. Вместе с тем имеют место существенные отличия современной мировой юстиции от дореволюционной.

Так, разбирательство дел в судебном заседании должно производиться по общим правилам судопроизводства, а не по упрощенной форме.

Судом второй инстанции по отношению к мировым судьям является не съезд мировых судей, а районный суд.

Процессуальным законодательством предусматривается апелляционный порядок обжалования, что означает повторное рассмотрение второй инстанцией дела в полном объеме.

По результатам апелляции районный суд либо утверждает вынесенные мировым судьей приговор, постановление, решение, либо выносит новые, которые могут быть обжалованы в кассационном порядке в вышестоящий областной суд.

Возрождение института мировых судей способствует развитию судебной системы в России на основе общедемократических принципов осуществления правосудия, приближает суд к населению и обеспечивает гражданам доступ к правосудию, сокращает нагрузку на федеральных судей и сроки рассмотрения дел, создает предпосылки для упрощения гражданского и уголовного судопроизводства.

Мировой судья кандидат юридических наук В.С.ДРОБАТУХИН

Покупаю любую макулатуру от 500 кг.
Закрываю договора на вывоз картонной тары.
Лицензия №50М/010203/001/лт.
Тел. **8-905-758-44-55**

Ремонт телевизоров
и др. радиоаппаратуры.
Тел. **(8-27) 51-17-19**

ООО «ИСТОК-ГЕО»
Бурение скважин.
Гарантия. Без предоплаты.
Тел. **744-46-98,**
8-905-757-95-74

Срочно сниму квартиру дорого на длительный срок.
Тел. **8-501-431-78-03**

РЕКЛАМА
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
КАМАЗ 10 т, 20 т, длинномер. Доставка на место ЖБИ, кирпича, керамика, цемента, металла и т.д.
Сухая смесь (универсальная) с доставкой от 65 р.
Дорожные плиты 6/у 6х2, 4200 р. с доставкой.
Тел. **51-24-16**



«Времена года» Нины Соротокиной



Кто бы мне объяснил, почему мы празднуем День города в сентябре? Просто потому что погода хорошая? Бумага о том, что научному поселку присваивается статус города Троицка, была подписана в марте 1977 года. Это значит, что через год мы будем ровесниками Лермонтова. А пока нам двадцать шесть.

Тогда неплохо. Прекрасный юный город. Естественно, что «кое-где у нас порой...» Но в праздник об этом не хочется думать. Сама я в массовом гулянии участия не принимала, но говорят, что все обозначенное в программе состоялось, и фейерверк был не менее нарядным, чем новогодняя салютная пальба. И очень радует, что на празднование нашего двадцатилетия не были выброшены бешеные деньги. Я имею в виду День Москвы, который отмечался только что с купеческо-византийской пышностью.

У меня есть друг, который всю жизнь составлял сметы на строительство жилых и прочих объектов. Сейчас он на пенсии. Бывшая профессия наградила его обременительным хобби. Глядя на объект, будь то казино, бассейн с дельфинами, ресторан или усадьба нуворишей, он машинально начинает подсчитывать его стоимость. Получаются совершенно безумные суммы. Если бы я знала, сколько стоит шоу-бизнес, и могла прикинуть в уме, в какую сумму обходятся налогоплательщикам праздники в столице, то навеки потеряла бы сон.

В начале прошлого века друзья и почитатели решили широко отметить юбилей Немировича-Данченко. Кажется, речь шла о «Славянском базаре». Юбиляр категорически отказался, объяснив это тем, что ему стыдно. Стыдно тратить в «наше трудное время большие деньги на собственный праздник». Почему сейчас никому ничего не стыдно?

Но может быть, это просто брюзжание: проблема отцов и детей?

Поговорим о вечном. 10 сентября у нас Анна Скирдница и Савва Скирдник. Хорошо, что в Троицке не надо было вывозить снопы и складывать хлеб в скирды, потому что был собачий холод с дождем. Старый народный Месяцеслов бесхитростно сообщает, что именно в этот день заканчивают уборку конопли. «Если не выберешь конопли до Ивана Постного (11 сентября), то весь пост просидишь без масла». Сейчас конопля, к сожалению, идет на другие нужды, так что лучше ее вообще не вспоминать.

11 сентября, как уже говорилось, Иван Постный или Иван Предтеча. «С Ивана поста мужик осень встречает, а баба свое бабье лето начинает». Старые поговорки обещают: «Бабье лето – две недели». Вот бы хорошо! Но боюсь, что господа из метеоцентра нас надуют. Дожди они нам в этот год обещают постоянно, а на хорошую погоду явно скупятся. Но здесь такая тонкость. Если первый день бабьего лета серый и пасмурный, то осень будет продолжительной. Здесь, право, не знаешь, чего и желать. Здесь главное, чтоб с отоплением не затянули.

А 14 сентября, в воскресенье, был Семен Летопродвец. Считалось, что это счастливый день, и советовали, если уж справлять новоселье, то именно на Семена.

В этот день ужи выходят на берег и ходят по лугам на три версты. Это первый праздник псовых охотников: выезд в поле на зайца и лисицу и с гончими в лес по чернотропу за беляком. В Англии «зеленые» сколько бьются, чтоб запретить охоту на лис. И все никак. Говорят, что от насморка лучшее средство – гильотина. А в борьбе с псовой охотой самый надежный способ – большевицкая власть. Надо бы англичанам посоветовать.

НОВАЯ ВОЛНА

НОВОСТИ С ТРОИЦКОГО ТВ

Директором городского кабельного телевидения вновь стал **А. Плодукин**. Напомним, что именно он стоял у его истоков, и именно его сменил в 2000 году О. Григорян. Как сказал сам Андрей Юрьевич, его функции — хозяйственно-административные, а должность главного редактора пока вакантна. Есть нерешенные правовые вопросы: редакция ТВ ока-

залось несколько, и надо разобраться с лицензированием, после чего учредители этого СМИ назначат главного редактора. Пока творческой частью будет заведовать редактор **Луиза Владимировна Лесная**.

На субботней встрече членов редсовета «ТрВ» с замглавы города В.Е. Дудочкиным **Борис Штерн** выступил с инициативой сделать на нашем ТВ

регулярную научно-публицистическую программу в прямом эфире: что-то среднее между «Гордон» и «Очевидное-невероятное». Себя он предложил в качестве ведущего. Причем сделал это в шутивно-ультимативной форме, пригрозив, что в противном случае уедет на долгое время работать в Швецию. Заметим, что такая передача вполне отвечает пер-

спективе Троицка-наукограда. Кстати, сам Б.Штерн недавно снялся «у Гордона», и эту запись троичское ТВ собирается показать.

Как сообщил А. Плодукин, сейчас у него (кроме «стерновского») есть еще несколько интересных телепроектов, но, как всегда, всё упирается в деньги. К сожалению, годовой бюджет нашего ТВ (750 тыс. руб.) невелик.

Константин РЯЗАНОВ

СОСЕДИ

следователи, поговорив с главой города господином Д. (в Щербинке все знают этого человека), руководителями дружественной ему компании «Стройметрресурс» и представителями Горсовета. Так зачем же избивали депутата? Акт запугивания членов Горсовета, которые в полном составе противились плану господина Д.? Или, может быть, другая причина? Думайте, господа следователи, думайте честно, работайте, опираясь на факты, разберитесь, докажите, что в Подмосковье могут торжествовать законность, порядок и интересы граждан.

Автор этой заметки призывает представителей деловой общестственности Подмосковья внимательно следить за дальнейшим развитием событий в городе Щербинке Подольского района Московской области.

Иван САФРОНОВ

ОСОБОЕМНЕНИЕ

ЗНАЙ НАШИХ!

Обычно первые итоги подводятся через 100 дней. Нужно делать это гораздо чаще, чтобы через 100 дней не было уже поздно. Происходящие в городе события, и в Администрации, и в Совете, только подтверждают мои опасения. Я уже высказал свое мнение на городском сайте — боюсь, этого недостаточно, и обращаюсь через газету.

Полностью солидарен с опасениями г-на Поля в последнем номере «ТрВ», и надеюсь, что команда В.Сиднева не считает это частным единичным случаем. Думаю: позицию г-на Поля поддерживают все порядочные троичские жители, и неразумное разбрасывание бюджетных средств их озадачивает.

По троичским разговорам, Медведев уже давно хотел уйти с должности (по всем понятным причинам), но его жена, являясь «матерым юристом», сказала ему, чтобы он ничего не боялся и не увольнялся. Новые власти ничего более умно-

го не придумали, как сократить его должность и выплатить награду за все «хорошее», сделанное для Троицка. Захотелось быстрой власти, да смелости не хватило для серьезных продуманных решений: проще оказалось прикрыться бюджетными деньгами.

Да, плохо начинают. Сначала Назарову за поддержку Кучера выделяют квартиру и называют Почетным жителем города. Спасибо, мол, Вам за того, кого Вы хотели дать городу. Потом эта ситуация с Медведевым. Осталось еще сыновьям Найденова, прописанным в двухэтажной квартире 176-ти кв.м, дополнительно выделить трехкомнатную квартиру — и получится хороший, смачный плевок в лицо тем девяти тысячам, что подержали Виктора Сиднева.

Поразило последнее засе-

дание Совета. Почетный житель города Назаров дважды «отблагодарил» жителей, сначала отняв у них право голоса по городским проектам, а потом отказав очереднику в получении трехкомнатной квартиры в пользу Найденова. В вопросе с квартирой особенно примечательна позиция врача Денисенко: «Нужно выделить квартиру, несмотря на прекрасные жилищные условия, потому что одна квартира не решит жилищную проблему». Видимо, и работает он по тому же принципу: смерть одного человека — мелочь, потому как она никак не отражается на проблеме здоровья нации. Депутаты, наследники Найденова, решили дать бой Сидневу и дружно проголосовали против всех его предложений: знай наших! И хотя уже никому не нужна их солидар-

Советы от Надежды

Боярышник кроваво-красный — Crataegus sanguinea Pall

В переводе с латинского боярышник означает «сильный», «крепкий». Древние дали дереву это название за твердую древесину и долговечность — живет боярышник до 300 лет. Имеются данные, что боярышники произрастали на нашей планете еще в меловой период мезозойской эры. Различные виды боярышника распространены главным образом в Северной Америке. Значительно меньше их в Европе и Азии. Боярышники широко культивируются в садах и парках как декоративные растения для образования плотных колючих изгородей, которые выглядят очень нарядно. Кроме того, боярышник — прекрасный медонос. Мед, собранный с его цветков, славится прекрасным ароматом и целебными свойствами.

В средние века боярышник считали чуть ли не святым растением, охраняющим от нечистой силы. В Германии, чтобы спастись от нападения вампиров, наряду с традиционными способами, вроде намазывания окон чесноком, предлагалось разбросать вокруг дома цветы боярышника.

Наиболее распространен **боярышник кроваво-красный**. Все ярко и цветисто в этом растении: кора веток, узорная листва, белые и розовые цветы, кисти красных ягод. Настоящий боярский наряд самого пышного представителя дикой флоры.

Плоды растения содержат органические кислоты (яблочную, лимонную, виннокаменную, аскорбиновую и др.), сахара, углеводы, пектиновые вещества, сорбит, витамины А, С и К, дубильные вещества, фенольные соединения.

В народной медицине используются плоды, цветки и листья боярышника, главным образом как сердечные средства при нарушении сердечбиения. После их приема снимаются болезненность и чувство тяжести в области сердца, понижается повышенное кровяное давление, улучшается сон и общее состояние, снижается уровень холестерина в крови. Положительное действие боярышника наблюдается при бессоннице. **Но при передозировке возможен ряд отрицательных последствий, нежелательно использовать его очень длительно.**

Из ягод, вкусовые качества которых улучшаются после заморозки, когда они становятся более сладкими, так как разрушается часть дубильных веществ, можно варить варенье, готовить кисели, повидло, джем, пастилу, желе, компоты. Молодые листья, цветки и сухие ягоды являются заменителем чая и кофе. Для приготовления кофейного напитка плоды слегка обжаривают. Они дают хороший настой, т.к. содержат до 39% растворимых веществ. Мука из перемолотых сухих плодов боярышника широко использовалась в Крыму и на Кавказе. Ее добавляли к пшеничной и кукурузной муке, которая шла на выпечку сдобы. Мука боярышника в смеси с мукой черемухи — одна из самых лучших начинок для пирогов и других кулинарных изделий.

Заготавливают листья, цветки и плоды. Молодые листья для сушки собирают в конце мая — начале июня, перед цветением растений, а цветки — в начале цветения, когда большинство из них еще не распустились, в сухую солнечную погоду. Сухие листья и цветки хранят в закрытой стеклянной посуде. Плоды собирают в сентябре-октябре, когда они полностью созреют.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Комитет по социальной защите, Совет ветеранов г.Троицка и Совет клуба «Общение» сердечно поздравляют с днем рождения **Раису Марковну Трубищину, Галину Николаевну Суворцеву, Елизавету Николаевну Федорову и Иделю Зельковича Фаулера**. Уважаемые юбиляры! Вы прожили большую жизнь и много сделали для нашего Отечества. Ваш труд стал достойным вкладом в общую Победу над фашизмом в годы Отечественной войны. За это Вам земной поклон и большое спасибо. От души желаем Вам и Вашим близким крепкого здоровья, успехов в делах больших и малых, а также благополучия в жизни на долгие-долгие годы.

Председатель Комитета по социальной защите Т.М. ЛАНИНА, председатель Совета ветеранов А.И. СКОПИЦЕВ, председатель Совета клуба «Общение» З.И. ПОЛИКАНИНА

Художественная школа (Октябрьский пр-т, д.11)

объявляет набор в группы:

«Основы художественного ремесла»

В программе: основы обработки кожи и меха, украшения, панно и др. изделия, лепка и керамика.

Справки по телефону **51-23-54** после 14 часов.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Газета «Троичский вариант» предлагает Вам новый вид услуг:

ПУБЛИКАЦИЯ РЕКЛАМНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ!

Газета выходит еженедельно, по вторникам, общим тиражом 14000 экзemplяров, распространяется по городу Троицку бесплатно. Реклама в газете модульная, **МИНИМАЛЬНАЯ СТОИМОСТЬ ОБЪЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ — 80 РУБЛЕЙ ЗА ОДНУ ПУБЛИКАЦИЮ.**

За эти деньги Вы можете опубликовать объявление размером 4,2x2,4 см (10 кв.см), до 15 слов, в одном выпуске газеты. Последний срок подачи объявлений в текущий номер — понедельник, до 12-00.

Если Вас заинтересовало наше предложение, ждем Вас в приемных пунктах:

- **Офис издательства «Тронтан», м-н «В», д.52, с 9.00 до 18.00**
- **Переговорный пункт «Троицк-Телеком» (м-н «В», д.37), с 7.00 до 24.00**
- **Переговорный пункт «Троицк-Телеком» (Сиреневый б-р, д.15), с 7.00 до 24.00**
- **Центр молодежного досуга (40 км), с 9.00 до 21.00**

Мы с радостью ответим на все Ваши вопросы по телефонам **51-09-67, 334-09-67, 334-64-57**



«ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»
Учредитель — ООО «Тронтан»
Главный редактор — **Борис Штерн**
Выпускающий редактор — **Юрий Польш**
Редакционный совет: **Александр Гапотченко, Леонид Литинский, Илья Мирмов, Константин Рязанов, Сергей Скорбун**
Верстка — **Александр Гасс**

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.52. Тел.: 51-40-62, 51-09-67, 334-09-67 (вт., ср., с 14 до 20).
E-mail: trv@trovant.ru. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ №1-50172. Тираж 140 00 экз. Распространяется бесплатно. Подписано к печати 15.09.2003. Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д. 25.
Заказ № 1415 © «Троичский вариант»